



**Izvješće o provedbi Plana razvoja Grada Pazina 2021.-2027.
za 2022. godinu**

Naziv nositelja izrade: Grad Pazin

Izrađeno: ožujak 2023. godine

Sadržaj

1. Uvod	3
2. Izvješće o provedbi posebnih ciljeva	5
3. Zaključak	23

1. Uvod

Obveza izrade i donošenja Izvješća o provedbi akata strateškog planiranja od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave) propisana je temeljem članka 12. Pravilnika o rokovima i postupcima praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“ br. 6/19) a sukladno Zakonu o sastavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske („Narodne novine“ br. 123/17 i 151/22), Uredbi o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave („Narodne novine“ br. 89/18) te Uputama za izradu godišnjeg izvješća o provedbi plana razvoja JLP(R)S (UI/GI -PR, inačica 1.0).

Godišnje izvješće o provedbi Plana razvoja Grada Pazina 2021.-2027. je izvješće o napretku i provedbi posebnih ciljeva koje je Grad Pazin izrađuje sukladno Uputama Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije i javno ga objavljuje.

Grad Pazin kao jedinica lokalne samouprave samostalan je u odlučivanju i u donošenju akata u poslovima iz svoga samoupravnog djelokruga kojima se neposredno ostvaruju interesi građana, u skladu s Ustavom Republike Hrvatske i Zakonom o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi (Narodne novine, broj 33/01, 60/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13, 137/15, 123/17, 98/19, 144/20).

Sukladno tome, Grad Pazin u svom samoupravnom djelokrugu obavlja poslove od lokalnog značaja kojima se neposredno ostvaruju potrebe građana i to osobito poslove koji se odnose na: uređenje naselja i stanovanje, prostorno i urbanističko planiranje, komunalno gospodarstvo, brigu o djeci, socijalnu skrb, primarnu zdravstvenu zaštitu, odgoj i obrazovanje, kulturu, tjelesnu kulturu i šport, zaštitu potrošača, zaštitu i unapređenje prirodnog okoliša, protupožarnu i civilnu zaštitu, promet na svom području, održavanje javnih cesta, izdavanje građevinskih i lokacijskih dozvola te drugih akata u vezi s gradnjom i provedbom dokumenata prostornog uređenja, te ostale poslove sukladno posebnim zakonima.

Osim navedenih, Grad obavlja i druge poslove koji su u neposrednoj vezi s njegovim gospodarskim i kulturnim razvitkom i socijalnom stabilnošću, kada ti poslovi nisu u nadležnosti drugih tijela.

Ovlasti i obveze koje proizlaze iz samoupravnog djelokruga Grada Pazina podijeljene su između Gradskog vijeća kao predstavničkog i Gradonačelnice kao izvršnog tijela, a za obavljanje poslova iz samoupravnog djelokruga Grada Pazina kao i poslova državne uprave prenijetih na Grad Pazin ustrojena su upravna tijela (odjeli i službe). U periodu na kojeg se odnosi ovo izvješće

došlo je do preustroja gradske uprave te je umjesto dotadašnja četiri upravna odjela i jedne službe, s 01. svibnjem 2022. godine ustrojeno šest upravnih odjela i jedna služba;

1. Ured Gradonačelnice
2. Upravni odjel za opću upravu i imovinsko pravne poslove
3. Upravni odjel za društvene djelatnosti,
4. Upravni odjel za komunalni sustav,
5. Upravni odjel za prostorno planiranje i gradnju,
6. Upravni odjel za financije i ITU mehanizam,
7. Služba za unutarnju reviziju.

U cilju uspješnog i održivog lokalnog razvoja, Grad Pazin je pristupio izradi dva dokumenta, srednjoročnog akta strateškog planiranja - Plana razvoja Grada Pazina za razdoblje 2021.-2027 koji je donijet u svibnju 2022. godine te kratkoročnog, operativnog, odnosno provedbenog akta strateškog planiranja - Provedbenog programa Grada Pazina za razdoblje 2021.-2025. Cilj oba dokumenta je osigurati upravnim tijelima Grada, ali i ostalim dionicima, učinkovit i djelotvoran alat za provedbu posebnih ciljeva i prioriteta djelovanja te ostvarenje postavljene vizije razvoja.

Period koji obuhvaća ovo izvješće možemo okarakterizirati kao izazovno, nepredvidivo i puno društvenih, ekonomskih i socijalnih problema i neravnoteža kako na globalnom tako posljedično i na lokalnom nivou.

Geopolitičke nestabilnosti odnosno rat u Ukrajini uzrokovao je brojne poremećaje na tržištu koji se, prije svega, odnose na nedostatak sirovina, inflaciju te rast cijena energenata a takva situacija odrazila se na poslovanje u Hrvatskoj te posljedično i na ostvarivanje planova i ciljeva jedinica lokalne samouprave. Rast cijena proizvoda u odnosu na 2021. godinu opravdava se poskupljenjem sirovina i energenata, njihovim nedostatkom, inflacijom te problemima u lancima opskrbe. Godišnja stopa inflacije u 2022. godini iznosila je 12,7%.

Sažeti opis konteksta te napredak u ostvarenja posebnih ciljeva i mjera u 2022. godini nalazi se u nastavku.

2. Izvješće o provedbi posebnih ciljeva

1. Posebni cilj: Afirmirati se kao grad kvalitetnog i sveobuhvatnog sadržaja i usluga

Prvi posebni cilj - Afirmirati se kao grad kvalitetnog i sveobuhvatnog sadržaja i usluga podrazumijeva kvalitetne i sveobuhvatne kulturne, sportsko-rekreacijske i ostale sadržaje koje, osim usmjerenosti ka svim društvenim skupinama, karakterizira cjelogodišnja provedba, čimbenik su koji utječe na zadovoljstvo životom, kako u individualnoj, tako i u obiteljskoj perspektivi. Sinergijskim učinkom uređenja infrastrukture u kulturi te razvoja i povećanje vidljivosti kulturne ponude ostvarit će se pozitivan učinak na odgoj kulturne publike i povećanje kvalitete sadržaja namijenjenih lokalnom stanovništvu. Isti princip primijenit će se i na razvoj sporta i rekreacije kojemu je Grad već strateški pristupio i identificirao ključne razvojne momente. Nadalje, razvijeno i aktivno civilno društvo Grad će pružanjem financijske i institucionalne podrške podići na višu razinu na kojoj su organizacije civilnog društva važni osiguravatelji društvene kohezije. Sveobuhvatnim uslugama podrazumijevaju se usluge lokalne samouprave koje doprinose povećanju pristupačnosti i otvorenosti gradske uprave te efikasnijem upravljanju, a koje su utemeljene na kontinuiranoj komunikaciji s građanima.

Posebni cilj ostvaruje se kroz provođenje ovih mjera:

- Razvoj kulturne infrastrukture
- Unaprjeđenje kulturne ponude
- Povećanje kvalitete sportsko rekreacijskih programa
- Jačanje kapaciteta civilnog društva

1.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda	Početna vrijednost	Ciljna vrijednost	Ostvarena vrijednost (godina podatka)
Rashodi za kulturu JLS, po stanovniku (HRK)	583,9	650	665,99
Rashodi za sport JLS, po stanovniku (HRK)	384,00	450,00	1.812,26

Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda Rashodi za kulturu JLS po stanovniku (HRK) ostvarena je u 2022. godini nešto iznad ciljne vrijednosti (665,99 kuna po stanovniku).

Napredak u provedbi posebnog cilja 1 i ostvarena vrijednost pokazatelja vezanog uz kulturu postignuti su kroz realizaciju aktivnosti u okviru ovih programa:

1.1. Program obnove i zaštite spomenika kulture.

Programom su predviđena ulaganja u zaštitu i obnovu spomenika kulture (1.1.1. Tekući projekt: Kaštel u Pazinu, 1.1.2. Tekući projekt: Crkva sv. Nikole u Pazinu – zvonik, 1.1.3. Tekući projekt: Crkvice sv. Antona, 1.1.4. Tekući projekt: Spomenik Vladimiru Gortanu).

1.2. Programi i projekti u kulturi

Ovim programom su/financirane su ostale aktivnosti u sektoru kulture – Kuća za pisce i ostale potrebe u kulturi (1.2.1. Aktivnost: Programska aktivnost kuće za pisce, 1.2.2. Aktivnost: Ostale potrebe u kulturi).

1.3. Pučko otvoreno učilište Pazin - Program Opći troškovi poslovanja

U oblasti kulturnih djelatnosti, Učilište korisnicima nudi kazališne predstave, glazbene programe, izložbe, kino program i programe u vlastitoj produkciji. Program obuhvaća aktivnosti kojima se osiguravaju sredstva za redovno financiranje prava zaposlenika iz radnog odnosa te drugi materijalni rashodi za potrebe poslovanja. Rashodi za zaposlene se odnose na prava po kolektivnom ugovoru za osmero zaposlenih djelatnika, uz napomenu kako je u trenutku izrade financijskog plana u Učilištu bilo zaposleno petero djelatnika.

1.4. Pučko otvoreno učilište Pazin - Program: Kulturna djelatnost

Obogaćivanje kulturne ponude grada te osvješćivanje potrebe mladih da se u slobodno vrijeme bave kulturnim aktivnostima, privlačenje sudionika i publike iz ostalih istarskih i drugih sredina da posjete Pazin u namjeri afirmiranja destinacije, stvaranje kulturne navike stanovništva radi poboljšanja kvalitete života i boravka u lokalnoj sredini. (1.4.1. Aktivnost: Kazališni programi, 1.4.2. Aktivnost: Smotra narodne glazbe i plesa, 1.4.3. Aktivnost: glazbeni programi - redovni, 1.4.4. Aktivnost: Pazinsko amatersko kazalište, 1.4.5. Aktivnost: putopisni i književni programi).

1.5. Pučko otvoreno učilište Pazin - Program: Kino djelatnost

Aktivnosti unutar kino djelatnosti imale su naglasak na senzibiliziranju i odgoju publike u prepoznavanju kvalitete neameričke kino-produkcije. (1.5.1. Aktivnost: Redovna kino

djelatnost, 1.5.2. Aktivnost: Ljetno kino, 1.5.3. Aktivnost: Kino Pazin u gostima, 1.5.4. Aktivnost: Autokino).

1.6. Gradska knjižnica Pazin - Program :Opći troškovi poslovanja

Opći troškovi poslovanja sadrže dvije aktivnosti; prva se odnosi na rashode za zaposlene, materijalne i financijske rashode; druga se odnosi na nabavu knjižnične građe i opreme. Rashodi za zaposlene (na bazi 5 djelatnika), materijalni i financijski rashodi za kvalitetno obavljanje knjižnične djelatnosti. Tijekom godine nabavljeno je 2.094 jedinica građe, od čega 3 jedinice AV građe, a ostalo knjige.

1.7. Gradska knjižnica Pazin - Programska djelatnost

Kroz institucionalni oblik potpore kulturi (Gradska knjižnica Pazin i Kuća za pisce – Hiža od besid) brojni su programi i manifestacije koji promoviraju knjigu, čitanje i književnost uživo. Kontinuiranim provođenjem programa usmjerenih na knjigu te sve oblike stvaralaštva vezanih uz pisanu riječ stvara se književna publika te manifestacije poput Mjeseca hrvatske knjige poprimaju sve veći obim. (1.7.1. Aktivnost: Bajkomanija, 1.7.2. Aktivnost: Književni susreti, programi tribine, 1.7.3. Aktivnost: Knjiga u ruku, put pod noge, 1.7.4. Aktivnost: Kuća za pisce – Hiža od besid, 1.7.5. Aktivnost Digitalizacija građe, 1.7.6. Aktivnost: Međunarodni festival slikovnice Ovca u kutiji, 1.7.7. Aktivnost: Izdavačka djelatnost.

1.8. Muzej grada Pazina - Program Redovna djelatnost

Muzej je u sklopu svoje redovne djelatnosti realizirao rashode za zaposlene te materijalne i financijske rashode, nabavu muzejskih izložaka. Muzej zapošljava pet djelatnika. U 2022. godinu za fundus MGP otkupljeno je 25 predmeta, dok je za fundus darovano 210 predmeta.

1.9. Muzej grada Pazina - Programska djelatnost

Kontinuiranim provođenjem programske djelatnosti Muzeja doprinosi se kulturnom razvoju grada. Pored značaja na području kulture i kulturnih djelatnosti Muzej grada Pazina daje svojevrsnu dodatnu ponudu u turističkom smislu. (1.9.1. Aktivnost: Noć muzeja, 1.9.2. Aktivnost: Pazin – Grad punka, 1.9.3. Aktivnost: Edukativne radionice).

Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda Rashodi za sport JLS po stanovniku (HRK) ostvarena je u 2022. godini značajno iznad ciljne vrijednosti (1.812,26 kuna po stanovniku).

Razlog tome je zatvaranje kredita za školsko gradsku sportsku dvoranu u iznosu od 11.474.897,54 kuna što je značajno utjecalo na povećanje ovog pokazatelja ishoda.

Kada se izračunaju Rashodi za sport JLS po stanovniku (HRK) bez iznosa koji se odnosi na zatvaranje kredita za dvoranu tada rashodi za sport po stanovniku iznose 432,14 kuna po stanovniku što ukazuje na povoljan trend i približavanje ciljnoj vrijednosti (450,00 kuna po stanovniku).

Napredak u provedbi posebnog cilja 1 ostvarena vrijednost pokazatelja vezanog uz sport postignuti su kroz realizaciju aktivnosti u okviru ovih programa:

1.10. Program Sport i rekreacija

Ciljevi ovog programa su: Poticanje i unaprjeđenje sporta i rekreacije u Gradu Pazinu kroz kontinuirano osiguravanje treninga i natjecanja sportaša, provođenje aktivnosti djece, mladih i rekreativaca i organiziranje prigodnih sportskih manifestacija. Omogućiti korisnicima sportskih objekata optimalne uvjete za rad, a prioritetno za rad s djecom i mladima. Omogućiti i unaprijediti provođenje izvannastavnih sportskih aktivnosti učenika u osnovnim i srednjim školama. (1.10.1 Aktivnost: Zajedničke potrebe u Sportu, 1.10.2. Aktivnost: Sportske udruge i klubovi, 1.10.3. Aktivnost: Sportske manifestacije, 1.10.4. Aktivnost: Održavanje sportskih objekata, 1.10.5. Aktivnost: Izgradnja pomoćnog nogometnog igrališta, 1.10.6. Aktivnost: Otplata kredita Školsko-gradska sportska dvorana, 1.10.7. Aktivnost: Školska sportska društva, 1.10.8. Kapitalni Projekt: Rekonstrukcija atletske staze i nogometnog igrališta.

1.11. Program Civilno društvo

Sukladno Uredbi o kriterijima, mjerilima i postupcima financiranja i ugovaranja programa i projekata od interesa za opće dobro koje provode udruge realizirana su financijska sredstva za su/financiranje programa/projekata/manifestacija od interesa za opće dobro koje provode udruge. (1.11.1. Aktivnost: Potpore za programe/projekte/manifestacije u području odgoja i obrazovanja, 1.11.2. Aktivnosti: Potpore za programe/projekte/manifestacija u području socijalne skrbi i zdravstva, 1.11.3. Aktivnost: Potpore za programe/projekte/manifestacije u području kulture, 1.11.4. Aktivnosti: Potpore za programe/projekte/manifestacije u ostalim područjima civilnog društva, 1.11.5. Aktivnost: Izravna dodjela udrugama, 1.11.6. Aktivnost: Društveni centar Veli Jože).

2. Posebni cilj: Unaprijediti sustav odgoja i obrazovanja kao preduvjet daljnjeg razvoja

Drugi posebni cilj - Unaprijediti sustav obrazovanja kao temelja daljnjeg razvoja, u strateškom razvojnom okviru na županijskoj razini, kojim se Istarska županija želi pozicionirati

kao regija znanja, Grad Pazin s kvalitetnim i prepoznatljivim obrazovnim ustanovama zasigurno će biti njezin glavni oslonac. Suvremeni način života i nove potrebe gospodarstva nameću potrebu za prilagodbom obrazovnog sustava i uvođenjem novih koncepata obrazovanja, odnosno stvaranje društva znanja u modernoj ekonomiji gdje je ljudski kapital ključni čimbenik razvoja. Isto tako, brze promjene i transformacijski učinak novih tehnologija još više ističu potrebu za kontinuiranim učenjem i razvojem vještina i znanja prilagođenih tržištu i potrebama.

Posebni cilj obuhvaćena su ulaganja u sustav obrazovanja na svim razinama, modernizaciju infrastrukture kao osnovu, ali i uvođenje novih, alternativnih obrazovnih programa te prilagodbom sustava obrazovanja potrebama tržišta rada. Cjeloviti set mjera predstavlja dugoročno krucijalnu investiciju za gospodarski, ali i ukupan društveni razvoj grada.

Posebni cilj ostvarivat će se kroz provođenje ovih mjera:

- Unaprjeđenje infrastrukture predškolskih ustanova i osnovnih škola
- Povećanje kvalitete i dostupnosti odgoja i obrazovanja
- Prilagodba sustava obrazovanja potrebama tržišta rada i implementacija proaktivnih obrazovnih politika.

2.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda	Početna vrijednost	Ciljna vrijednost	Ostvarena vrijednost (godina podatka)
Rashodi za odgojno obrazovni sustav JLS, po stanovniku (HRK)	6.623,04	7.000,00	8.430,91
Broj dječjih vrtića i drugih pravnih osoba koje ostvaruju programe predškolskog odgoja	4	5	4

Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda Rashodi za odgojno obrazovni sustav JLS po stanovniku (HRK) ostvarena je u 2022. godini iznad ciljne vrijednosti (8.430,91 kuna po stanovniku), što je iznad ciljne vrijednosti (7.000,00 kuna). Povećanje je najvećim dijelom nastalo zbog dodatnog ulaganja u nove infrastrukturne objekte prije svega u rekonstrukciju i nadogradnju dječjeg odmarališta u Špadićima, ali i zbog povećanja sufinanciranja ustanova/obrta za dadilje drugih osnivača, stipendiranje učenika srednjih škola i studenata, projekta za pružanje pomoći učenicima s teškoćama u razvoju.

Napredak u provedbi posebnog cilja 2 postignut je kroz realizaciju aktivnosti u okviru ovih programa:

2.1. Program Predškolski odgoj

Program je usmjeren na sufinanciranje ustanova predškolskog odgoja drugih osnivača/obrta dadilja i izgradnju novog vrtića. (2.1.1 Aktivnost sufinanciranje ustanova predškolskog odgoja drugih osnivača/obrta dadilja, 2.1.2. Kapitalni projekt Dječji vrtić Stari Pazin, 2.1.3. Kapitalni projekt Dječji vrtić Veli Jože).

2.2. Program Osnovnoškolsko obrazovanje

Program osnovnoškolsko obrazovanje usmjeren je osiguranje uvjeta za provedbu osnovnoškolskog obrazovanja tj. na prijevoz učenika osnovne škole, te osiguravanju pomoćnika u nastavi za rad s učenicima s teškoćama u razvoju. (2.2.1. Aktivnost: Prijevoz učenika osnovne škole, 2.2.2. Aktivnost: Paz(in)kluzivna škola 1, 2.2.3. Aktivnost: Paz(in)kluzivna škola 2).

2.3. Program Ostale aktivnosti u području odgoja i obrazovanja

Ostale aktivnosti u području odgoja i obrazovanja usmjerene su na unaprjeđivanje, razvoj i poticanje aktivnosti s djecom i mladima. Posebna pažnja posvećuje se stipendiranju učenika i studenata, promicanju važnosti obrazovnog sektora, izvan nastavnim aktivnostima učenika, održavanju i rekonstrukciji dječjeg odmarališta Špadići, radu Savjeta mladih Grada Pazina i jačanju dijaloga između mladih i donositelja odluka na lokalnoj razini. (2.3.1. Aktivnost: Stipendiranje učenika i studenata, 2.3.2. Aktivnost: Aktivnosti mladih i ostale aktivnosti u području odgoja i obrazovanja, 2.3.3. Aktivnost: Dječje odmaralište Špadići, 2.3.4. Aktivnost: Savjet mladih Grada Pazina, 2.3.5. Kapitalni projekt: Područna škola Trviž, 2.3.6. Kapitalni projekt: Rekonstrukcija i nadogradnja Dječjeg odmarališta Špadići, 2.3.7. Tekući projekt: Pazi(N) mladi 2, 2.3.8. Tekući projekt: Školski medni dan).

2.4. Dječji vrtić "Olga Ban" Pazin - Program Predškolski odgoj

Osnovni cilj ovog programa je osiguranje materijalnih i financijskih uvjeta za obavljanje redovne djelatnosti vrtića, u skladu s obvezujućim zakonima i na temelju njih donesenim ostalim propisima. Cilj je i povećati obuhvat djece rane i predškolske dobi u programima predškolskog odgoja i obrazovanja; osigurati za to prostorno-materijalne i druge financijske uvjete (zapošljavanjem odgajatelja i drugih radnika) te omogućiti svoj djeci, čiji roditelji za to iskažu interes, uključivanje u neki od oblika institucionalnog predškolskog odgoja, uključujući i djecu s teškoćama u razvoju, sve sukladno Zakonu i Državnom pedagoškom standardu. (2.4.1. Aktivnost: Redoviti programi vrtića i jaslica, 2.4.2. Aktivnost: Program predškole, 2.4.3.

Aktivnost: Djeca s teškoćama u razvoju,2.4.4. Aktivnost: Zavičajna nastava, 2.4.5. Kapitalni projekt: Proširenje I rekonstrukcija vrtića, 2.4.6. Tekući projekt: Nastavak unaprjeđenja usluga za djecu – ESF, 2.4.7. Tekući projekt Erasmus plus).

2.5. Program Osnovnoškolsko obrazovanje prema zakonskom standardu-decentralizirane sredstva

Ovim programom osiguravaju se sredstva za financiranje minimalnog financijskog standarda javnih potreba osnovnog školstva u Gradu Pazinu sukladno Odluci Vlade Republike Hrvatske o kriterijima i mjerilima za utvrđivanje bilančnih prava za financiranje minimalnog standarda javnih potreba osnovnog školstva. (2.5.1. Aktivnost: Opći poslovi škole,2.5.2. Aktivnost: investicijsko i tekuće održavanje,2.5.3. Kapitalni projekt: Adaptacija i sanacija zgrade Osnovne škole).

2.6. Program Osnovnoškolsko obrazovanje iznad zakonskog standarda

Ovim programom sustavno se ulaže u odgoj i obrazovanje iznad državnog standarda, obogaćuje se program novim aktivnostima s ciljem obuhvata što većeg broja djece i podizanja kvalitete rada u odgojno- obrazovnom procesu. (2.6.1. Aktivnost: Program Produženog boravka u MŠ Pazin,2.6.2. Aktivnost: Naknade učiteljima za realizaciju izvanučioničke nastave,2.6.3. Aktivnost: Rad s darovitim učenicima, 2.6.4. Aktivnost: Produženi boravak u PŠ Lupoglav, 2.6.5. Aktivnost: Županijska natjecanja, 2.6.6. Aktivnost: Školska kuhinja,2.6.7. Aktivnost: Terenska nastava, 2.6.8. Aktivnost: Glazbeni odjel, 2.6.9. Aktivnost: Ostale aktivnosti u obrazovanju, 2.6.10. Aktivnost: Program logopeda,2.6.11. Aktivnost: Zavičajna nastava,2.6.12. Aktivnost: ŠSD Mladost, 2.6.13. Aktivnost: Škola matematike za sveznalice, 2.6.14. Aktivnost: Učenici s teškoćama u razvoju, 2.6.15. Aktivnost: Županijska stručna vijeća, 2.6.16. Aktivnost: Produženi boravak u PŠ Motovun, 2.6.17. Aktivnost: Produženi boravak u PŠ sv. Petar u Šumi, 2.6.18. Aktivnost: Produženi boravak u PŠ Tinjan, 2.6.19. Aktivnost: Školska shema, 2.6.20. Aktivnost: Naknada za voditelje područnih škola, 2.6.21. Aktivnost: Paz(In)kluzivna škola, 2.6.22. Aktivnost: Građanski odgoj, 2.6.23. Aktivnost: Pripravništvo, 2.6.24. Aktivnost: Školski udžbenici, 2.6.25. Aktivnost: Produženi boravak u PŠ Karojba, 2.6.26. Aktivnost: Sufinanciranje školske prehrane, 2.6.27. Aktivnost: Produženi boravak u PŠ Gračišće, 2.6.29. Aktivnost: Paz(In)kluzivna škola 2, 2.6.30. Tekući projekt: Erasmus+).

2.7. Program Bruto plaće i naknade iz državnog proračuna

Program se odnosi na plaće i naknade zaposlenicima prema Kolektivnom ugovoru te naknade za nezapošljavanje invalida i na razlike plaće po sudskoj presudi.(2.7.1. Aktivnost: Bruto plaće i naknade iz državnog proračuna, 2.7.2. Aktivnost: Razlika plaće po sudskoj presudi).

2.8. Pučko otvoreno učilište - Obrazovni program

Cilj ovog programa je poticanje cjeloživotnog učenja, prekvalifikacije i dokvalifikacije odraslih radi prilagodbe potrebama na području središnje Istre. (2.8.1. Aktivnost: Obrazovni programi – redovni).

3. Posebni cilj: Razviti cjelovite i dostupne zdravstvene i socijalne usluge

Treći posebni cilj - Razviti cjelovite i dostupne zdravstvene i socijalne usluge; Socijalna osjetljivost, inkluzivnost i skrb u zajednici premise su kojima će se Grad voditi u stvaranju aktivnog grada za sve generacije. Mjere u okviru Posebnog cilja usmjerene su na unaprjeđenje socijalnih i zdravstvenih usluga s posebnim naglaskom na najranjivije skupine stanovništva - djecu, osobe s invaliditetom te starije i nemoćne. Osim institucija u mreži socijalne skrbi, organizacije civilnog društva prepoznate su kao nositelji brige o socijalno osjetljivim skupinama i kreatori suvremenih modela skrbi u zajednici koji uspješno popunjavaju nedostatke u mreži i unaprjeđuju standardne, institucionalne socijalne usluge. Ulaganjima u zdravstvenu infrastrukturu i uvođenje zdravstvenih usluga koje ne postoje na lokalnoj razini doprinijet će se osjećaju sigurnosti stanovništva i podizanju kvalitete života u cjelini.

Posebni cilj ostvarivat će se kroz provođenje ovih mjera:

- Razvoj i unaprjeđenje socijalnih usluga s naglaskom na širenje mreže izvaninstitucionalnih usluga i skrbi u zajednici,
- Povećanje kvalitete i dostupnosti zdravstvenih usluga.

3.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda	Početna vrijednost	Ciljna vrijednost	Ostvarena vrijednost (godina podatka)
Rashodi za socijalnu zaštitu JLS, po stanovniku (HRK)	283,31	400	2.743,53
Broj domova za starije osobe	0	1	0

Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda Rashodi za socijalnu zaštitu JLS, po stanovniku (HRK) ostvarena je u 2022. Godini značajno iznad ciljne vrijednosti (2.743,53 kuna po stanovniku).

Razlog tome je prije svega zatvaranje kredita za Dom za starije osobe i centar za pružanje izvaninstitucijskih socijalnih usluga u iznosu od 6.271.940,72 kuna što je značajno utjecalo na povećanje ovog pokazatelja ishoda.

Kada se izračunaju Rashodi za socijalnu zaštitu JLS po stanovniku (HRK) bez iznosa koji se odnosi na zatvaranje kredita za dvoranu (6.271.940,72 kuna) tada rashodi za socijalnu zaštitu po stanovniku iznose 1.994,91 kuna po stanovniku, što je iznad ciljane vrijednosti ovog pokazatelja (400,00 kuna po stanovniku). Razlog tome jesu značajna investicijska ulaganja za izgradnju Doma za starije osobe i centra za pružanje izvaninstitucijskih usluga Pazin.

Napredak u provedbi posebnog cilja 3 postignut je kroz realizaciju aktivnosti u okviru ovih programa:

3.1. Program Socijalna zaštita

Cilj programa je omogućiti i unaprijediti socijalnu skrb te kvalitetu života na području Grada Pazina posebno za najranjivije kategorije stanovnika. (3.1.1. Aktivnost: Pravo na naknadu za troškove stanovanja, 3.1.2. Aktivnost: Pravo na jednokratnu naknadu za novorođeno dijete, 3.1.3. Aktivnost: Pravo na naknadu za troškove boravka djeteta u predškolskoj ustanovi, 3.1.4. Aktivnost: Naknade za troškove školskog obroka u osnovnoj školi, 3.1.5. Aktivnost: Materijalna zaštita za učesnike NOR-a, 3.1.6. Aktivnost: Pravo na jednokratnu naknadu za ranjive osobe/obitelji, 3.1.7. Aktivnost: Ostale aktivnosti u području socijalne skrbi, 3.1.8. Aktivnost: Djelatnost Gradskog društva Crvenog križa Pazin, 3.1.9. Aktivnost: Djelatnost Savjetovališta za brak i obitelj Pazin, 3.1.10. Aktivnost: Podrška djeci s teškoćama u razvoju i osobama s invaliditetom, 3.1.11. Aktivnost: Podrška ustanovama koje skrbe o starijim osobama - dugotrajna skrb, 3.1.12. Aktivnost: Psihosocijalna podrška roditeljima, 3.1.13. Aktivnost: Podrška umirovljenicima i starijim osobama, 3.1.14. Aktivnost: Dnevni boravak za starije osobe Pazin, 3.1.15. Aktivnost: Sufinanciranje socijalne usluge Pomoć u kući, 3.1.16. Aktivnost: Sredstva za rad povjerenstva za ravnopravnost spolova, 3.1.17. Kapitalni projekt: Dom za starije osobe i Centar za pružanje izvaninstitucijskih socijalnih usluga Pazin, 3.1.18. Kapitalni projekt: Projekt SOS - Skrb o starijima, 3.1.19. Aktivnost: Otplata kredita Doma za starije osobe i Centar za pružanje izvaninstitucijskih socijalnih usluga).

3.2. Program Zdravstvo

Cilj ovog programa je omogućiti i unaprijediti javno zdravlje te kvalitetu života na području Grada Pazina posebno za najranjivije kategorije stanovnika. (3.2.1. Aktivnost: Podrška javnom zdravstvu, 3.2.2. Aktivnost: Podrška zdravstvenim ustanovama).

4. Posebni cilj - Stvoriti poticajno poduzetničko okruženje za diverzificirano gospodarstvo

Četvrti posebni cilj Stvoriti poticajno poduzetničko okruženje za diverzificirano gospodarstvo odnosi se na postojeće pazinsko poduzetništvo, na otvaranje novih gospodarskih subjekata te na privlačenje poduzetnika u Pazin, odnosno na aktivnosti infrastrukturne, institucionalne i financijske podrške postojećim i potencijalnim poduzetnicima.

Mjera 2.1.1. Ulaganje u kvalitetne zone i jačanje potpornih kapaciteta za poduzetnike i većina pripadajućih ključnih aktivnosti odvijaju se u skladu s planom. U tu namjenu je utrošeno je 2.952.501,49 kn, i to za refinanciranje kredita za izgradnju Ceste 2D u Poslovnoj zoni Ciburi I te za kamate po navedenom kreditu. Donijeta je Odluka o osnivanju Poduzetničke zone Pazinka III te su poduzeti početni koraci za njeno osmišljavanje. Također, u smislu jačanja kapaciteta Razvojne agencije Srce Istre, nakon provedenog natječaja, zaposlena je direktorica Razvojne agencije čime se osigurava kontinuitet podrške poduzetnicima na području grada Pazina i okolnih općina.

Mjera 2.1.2. Povećanje konkurentnosti poduzetništva i industrije ima za cilj kroz program financijskih potpora, ali i ostalim oblicima institucionalne podrške osigurati kontinuiranu podršku malim i srednjim poduzetnicima. Kroz ključne aktivnosti - potpore poduzetništvu Grada Pazina i uspostave programa podrške i edukacija za poduzetnike nastojalo se doprinijeti razvoju njihova poslovanja, novim ulaganjima, povećanju obujma poslovanja i u konačnici otvaranju novih radnih mjesta, a sve s ciljem povećanja konkurentnosti lokalnog gospodarstva. Za ovu namjenu je iz Proračuna Grada Pazina utrošeno 269.479,44 kn od čega 108.093,91 kn za subvencioniranje kamatne stope za kredite po programu „Poduzetnik Istarska županija 2020., 142.685,53 kn za funkcioniranje Poduzetničkog inkubatora PazinUP te 18.700,00 kn za Udruženje obrtnika Pazin za sufinanciranje djelatnosti udruženja obrtnika Pazin te za Sajam obrtničkih zanimanja.

4.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda	Početna vrijednost	Ciljna vrijednost	Ostvarena vrijednost 2022. godine
Srednja i mala poduzeća, % ukupnog broja poduzeća	99,72%	99,72%	99,73%

Ostvareni prihodi u području “Prerađivačka industrija” prema NKD-u 2007	604.687.000,00	650.000.000,00	645.681.000,00
---	----------------	----------------	----------------

Prvi pokazatelj ishoda - Srednja i mala poduzeća, koji se iskazuje u postotku kojeg srednja i mala poduzeća imaju u ukupnom broju poduzeća, ima istu početnu i ciljanu vrijednost, odnosno cilj je zadržati postojeće stanje u kojem malo i srednje poduzetništvo čini najbrojniji dio pazinskog gospodarstva. Kao pokazatelj uzimamo podatak iz agregiranih rezultata poduzetnika u 2021. godini, budući oni još nisu raspoloživi za 2022. godinu; udio srednjih i malih poduzeća u ukupnom broju iznosio je 99,73% što je ostvarenje iznad ciljane vrijednosti.

Drugi pokazatelj ishoda Ostvareni prihodi u području “Prerađivačka industrija” prema NKD-u 2007 sa početnim vrijednošću pokazatelja 604.687.000,00 kn, ciljnom vrijednošću 650.000.000,00 kn i izmjerenom vrijednošću na razini 2021. godine od 645.681.000,00 kn ukazuje na zadovoljavajuća kretanja u gospodarstvu, budući je prerađivačka industrija najznačajnija djelatnost na području Grada Pazina, kako po zapošljavanju, tako i po ukupnim prohodima i ostvarenim financijskim rezultatima.

5. Posebni cilj - Održivi razvoj turizma kao dodatan poticaj lokanom gospodarstvu

Peti posebni cilj Održivi razvoj turizma kao dodatan poticaj lokalnom gospodarstvu odnosi se na korištenje pozicije Pazina u centru najrazvijenije turističke regije RH i za razvoj održivog turizma, što podrazumijeva optimalnu iskorištenost okolišnih resursa, očuvanje društveno-kulturne autentičnosti zajednice i razvoj turizma kao djelatnosti koja dugoročno stvara društvene i ekonomske koristi za Grad i njegove stanovnike. Osim unapređenja turističke infrastrukture, razvoj novih turističkih proizvoda i selektivnih oblika turizma, ponajviše outdoor i aktivnog turizma, prepoznat je kao ključan čimbenik pozicioniranja Pazina kao prepoznatljive turističke destinacije. Pazin na turizam gleda kao na dodanu vrijednost, zbog čega će strateški pristupiti razvoju turizma poštujući pritom ravnotežu između okolišnih, društveno-kulturnih i gospodarskih aspekta turističke djelatnosti.

Mjera 2.2.1. Unapređenje turističke infrastrukture i njene ključne aktivnosti ostvaruju se u skladu s planovima; aktivnosti na uređenju i opremanju Kaštela, kao i opremanje muzeja na otvorenom u staroj gradskoj jezgri. Jedan manji dio vezan uz Kaštel već je obavljen - Izrađena

je projektna dokumentacija za građevinsku i konstruktivnu sanaciju potkrovlja istočnog krila Kaštela, te je za to utrošeno 54.875,00 kn.

Svrha mjere 2.2.2. Strateški pristup razvoju turizma je definiranje programskog polazišta za daljnji razvoj turizma u Pazinu a cilj je osigurati optimalan razvoj turizma u Pazinu i rast turističkog prometa, ali s naglaskom na cjelogodišnje turističke aktivnosti i preveniranje negativnih učinaka prekomjernog turizma na kulturnu i prirodnu baštinu te svakodnevni život lokalnog stanovništva. Ključna aktivnost je upravljanje razvojem turizma a dionici su Grad Pazin i Turistička zajednica Središnje Istre. Grad Pazin podupire rad TZSI i za tu namjenu je iz Proračuna Grada Pazina za 2022. godinu isplaćeno 93.000,00 kn.

Mjerom 2.2.3. Razvoj novih turističkih proizvoda želi se povećati turistički kapacitet grada, povećati broja dolazaka i noćenja te produljenje prosječnog boravka turista u Pazinu, odnosno rast turističkog prometa i smanjenje sezonalnosti u turizmu. Ključne aktivnosti su; razvoj selektivnih oblika turizma, npr. outdoor i aktivnog turizma; promocija autentičnih i lokalnih turističkih proizvoda te digitalizacija vodiča kroz Pazin (spomenici, crkve, vidikovci itd.), te se ovim aktivnostima kontinuirano bave TZSI i Grad Pazin. TZSI je tijekom 2022. godine u sklopu programa „Potpore manifestacijama“ u 2022. godini dodijelila potpore u vrijednosti 170.000,00 kn na čitavom području TZSI, organiziraju se besplatni razgledi gradova i razne turističke ture na upravnom području TZSI i sl.

5.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda	Početna vrijednost	Ciljna vrijednost	Ostvarena vrijednost 2022. godine
Dolasci u turističke smještajne objekte	7.835	8.550	13.991
Prosječni boravak turista (u danima)	6,32	7,5	5,62

Prvi pokazatelj ishoda Dolasci u turističke smještajne objekte sa početnom vrijednošću pokazatelja 7.835, ciljnom vrijednošću od 8.550 i ostvarenom vrijednošću u 2022. godini od 13.991, daleko je iznad ciljne vrijednosti što je dobar pokazatelj, ali upućuje na to da je ciljana vrijednost određena preskromno, čemu je uzrok vjerojatno što je za početnu vrijednost pokazatelja uzeta 2020. godina u kojoj je zbog pandemije bolesti Covid-19 turistička aktivnost bila vrlo mala, te bi ovaj pokazatelj trebalo iznova postaviti.

Drugi pokazatelj ishoda Prosječni boravak turista (u danima) sa početnim vrijednošću pokazatelja 6,32 dana, ciljnom vrijednošću 7,5 dana i izmjerenom vrijednošću na razini 2022. godine od 5,6 dana, ukazuje da je potrebno više aktivnosti na zadržavanju turista na našem području više dana.

6. Posebni cilj - Poticati razvoj poljoprivrede i poljoprivredne proizvodnje

Šestim posebnim ciljem Poticati razvoj poljoprivrede i poljoprivredne proizvodnje, nastoji se revitalizirati poljoprivrednu proizvodnju te njeno ponovno pozicioniranje kao značajnog gospodarskog segmenta.

Prva mjera 2.3.1. Ulaganja u bolje tržišno pozicioniranje lokalnih poljoprivrednika uključuje aktivnosti osnivanja poljoprivredne zadruge ili drugog modela proizvođačke organizacije čime bi se osigurali preduvjeti za bolju organizaciju tržišta poljoprivrednih proizvoda. Time bi se djelomično rasteretilo poljoprivredne proizvođače prodajnih i administrativnih aktivnosti te omogućilo povećanje kvalitete poljoprivredne proizvodnje a s druge strane olakšalo plasman proizvoda.

Mjera 2.3.2. Povećanje konkurentnosti poljoprivredne proizvodnje ima svrhu da osiguravanjem agroekoloških preduvjeta omogućiti tržišno orijentiranu poljoprivrednu proizvodnju. Programom poticanja poljoprivrede, ulaganjem u tehnološku modernizaciju poljoprivrednih gospodarstava te poticanjem pilot projekata pametne poljoprivrede nastojat će se osigurati povećanje konkurentnosti pazinskih poljoprivrednika. To uključuje aktivnosti kao što su: proaktivno upravljanje državnim poljoprivrednim zemljištem, podrška pilot projektima “pametne poljoprivrede” i program potpora poljoprivrednim gospodarstvima.

Mjera 2.3.3. Poticanje ekološke poljoprivrede uključuje aktivnosti poticanja primarne ekološke proizvodnje, prerade ekoloških poljoprivrednih proizvoda ali i otkup ekoloških proizvoda za potrebe gradskih ustanova.

Pri ostvarenju aktivnosti svih navedenih mjera sudjeluju Grad Pazin, Agencija za ruralni razvoj Istre no najviše Lokalna akcijska grupa Središnja Istra kroz raspisivanje natječaja temeljem Lokalne razvojne strategije LAG-a “Središnja Istra” 2014-2020. ali i kroz druge projekte. Za ovaj posebni cilj iz Proračuna Grada Pazina za 2022. godinu ukupno je utrošeno 98.603,00 kn.

6.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda	Početna vrijednost	Ciljna vrijednost	Ostvarena vrijednost 2022. godine
Subjekti upisani u upisnik poljoprivrednih proizvođača	432	468	454
Područje pod ekološkom poljoprivredom (ha)	9,18	13	13,48

Prvi pokazatelj ishoda Subjekti upisani u upisnik poljoprivrednih proizvođača sa početnom vrijednošću pokazatelja 532, ciljnom vrijednošću od 468 i ostvarenom vrijednošću u 2022. godini od 454, opisuje pozitivna kretanja u bavljenju poljoprivrednom proizvodnjom te je izgledno da će u sljedećim godinama taj pokazatelj rasti te dosegnuti ciljni pokazatelj.

Drugi pokazatelj ishoda Područje pod ekološkom poljoprivredom (ha) sa početnim vrijednošću pokazatelja 9,18 ha, ciljnom vrijednošću 13 ha i izmjerenom vrijednošću na razini 2022. godine od 13,48 ha, ukazuje da je ciljna vrijednost već premašena odnosno da je zainteresiranost poljoprivrednika s područja Grada Pazina za bavljenje ekološkom poljoprivredom u stalnom porastu.

7. Posebni cilj - Uređenje i izgradnja komunalne infrastrukture

7.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda	Početna vrijednost	Ciljna vrijednost	Ostvarena vrijednost 2022. godine
Sakupljena količina odvojenog komunalnog otpada u sklopu javne usluge	367,05 t	1.000,00 t	616,6
Broj javno dostupnih punionica za vozila na električni pogon	1	5	1

U planu je daljnja nadogradnja uspostavljenog sustava gospodarenja otpadom. Sagledavajući stanje na području Grada Pazina, ocjena je kako se unapređenjem sustava doprinijelo mjeri sprječavanja nastanka otpada i unapređenju sustava odvojenog prikupljanja komunalnog otpada s obzirom da se ranije na „zelenim otocima“ često odlagalo neprihvatljive vrste otpada, uključujući i miješani komunalni otpad jer su kontejneri od 1100 l bili uglavnom otvoreni, bez potrebnog prilagođenog otvora i zaključavanja.

Poboljšanju sustava pridonijelo je i podjela individualnih spremnika za odvajanje otpadne plastike te papira i kartone jer je moguće kontrolirati sadržaje spremnika. Ukupno na području Grada Pazina imamo 1501 spremnik od 240 litara za plastiku i metal, 1493 spremnika od 240 litara za papir i karton te 50 kom. zajedničkih spremnika za staklo.

Uz spremnike za papir, plastiku i zelene otoke za staklo, spremnike za odjeću i obuću, na 5 lokacija (**ulica Jurja Dobrile 1, Dinka Trinajstića, Muntriljska 7, Zagrebačka ulica 2, te na odlagalištu otpada Jelenčići bb**) postavljeni su i spremnici za sakupljanje otpadnih jestivih ulja, u koje građani mogu potpuno besplatno zbrinuti ulje koje je korišteno za kuhanje. Ulje iz friteze, ribljih konzervi, i sl. građani mogu zbrinuti tako da ulje najprije sakupe u plastičnu bocu koju tek onda ubacuju u spremnik za sakupljanje.

Provode se propisane mjere za ostvarenje i održivost ciljeva kod sustava odvojenog sakupljanja komunalnog otpad, a u sklopu čega se na 11 lokacija postavilo polupodzemne spremnike za plastiku zapremine 5 m³ i "duo" za dvije vrste otpada - staklo i papir ukupne zapremine 5m³, čime će se u potpunosti ukloniti postojeći neadekvatni "zeleni otoci". U planu je i nabavka 10 - tak spremnika za prikupljanje otpadnog stakla, tzv. „zvona“ koja će se postaviti po mjesnim odborima.

Sanirana su dva „divlja odlagališta otpada“ koji su uočeni u blizini Lešća i V. Trabe.

Grad će u budućem razdoblju odrediti zonu na kojoj se planira uspostava reciklažnog dvorišta za građevinski otpad. Isto tako, potrebna je i uspostava i suradnja komunalnog redarstva s inspeksijskim službama kako bi se spriječilo nepravilno postupanje s građevnim otpadom od strane poduzetnike koji se bave gradnjom i uređenjem građevina. JLS može djelovati i putem svojih akata kako bi stimulirala/kontrolirala investitore i građevinske tvrtke na pravilno postupanje s građevnim otpadom.

Na području Grada turiste će se informirati gdje i kako mogu odlagati i razvrstati koristan otpad u obliku tiskanih materijala na više jezika - letaka i obavijesti na internet stranicama Grada i Turističke zajednice. U suradnji s Turističkom zajednicom Grada poticati će se iznajmljivače

turističkih postelja na nabavu spremnika za odvajanje otpada u apartmanima kako bi turisti također mogli sudjelovati u izdvajanju komponenti iz MKO.

8. Posebni cilj - Iskorištavanje prometnog položaja i unaprjeđenje digitalne umreženosti

8.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda	Početna vrijednost	Ciljna vrijednost	Ostvarena vrijednost 2022. godine
Duljina ostalih cesta prema kategorijama cesta	243,39 km	280,00 km	244,71
Prodor širokopojasnog pristupa (%)	51%	71%	51,27%

Svrha mjere je poticanje energetski učinkovitog i održivog prometnog sektora kroz ulaganja u infrastrukturu za vozila na alternativni pogon te osiguravanje učinkovitog prometnog povezivanja središta Grada s okolnim ruralnim područjima.

U cilju ostvarivanja učinkovitog prometnog povezivanja središta Grada i ruralnih područja te unaprjeđenja pješačke infrastrukture i prometne sigurnosti izvedeni su radovi izgradnje i sanacije pješačkih staza u ukupnoj dužini od 295 m' na sljedećim lokacijama; izgradnja nogostupa Vranica - predio Drazej, sanacija nogostupa u ulici Saše Šantela te izgradnja nogostupa u naselju Zabrežani u ukupnoj vrijednosti od 78.836,76 € (593.995,60 kn) te je pokrenuta nabava dvije kamere za nadzor prometa.

U cilju unaprjeđenja učinkovitog prometnog povezivanja ruralnih područja s središtem grada kojem gravitiraju izvedeni su sljedeći radovi:

- rekonstrukcija dijela nerazvrstane ceste Rijavac, Žudeka i Soline u vrijednosti od 61.705,98€ (464.923,73 kn);

-izvedeni su radovi asfaltiranja dijela NC0906 za naselje Šipraki u vrijednosti od 63.367,34€ (477.441,26 kn);

-izvedeni su radovi sanacije i asfaltiranja na području mjesnog odbora Kršikla: u naselju Tončići i u naselju Cesari u vrijednosti od 18.876,00€ (142.221,25 kn);

-izvedeni su građevinski radovi asfaltiranja u mjesnog odbora Heki u vrijednosti od 24.211,89€ (182.424,50 kn);

-izvedeni su građevinski radovi asfaltiranja na području mjesnog odbora Pazin u Ulici kapetana Lazarića u vrijednosti od 4.809,95€ (36.240,63 kn),

-izvedeni su radovi pojačanog održavanja dijela NC0743 u poslovnoj zoni Pazinka II u vrijednosti od 44.238,17€ (333.312,5 kn),

-izvedeni su građevinski radovi pojačanog održavanja NC 504600 (Dubravica) u vrijednosti od 74.498,81€ (561.311,28kn).

9. Posebni cilj - Održivo i pametno upravljanje prostornim i prirodnim uređenjem

Održivo i pametno upravljanje prostornim i prirodnim uređenjem osnovna je pretpostavka razvoja Pazina kao manjeg urbanog središta koji svoju buduću razvoj vidi zeleno a taj se cilj nastoji ostvariti kroz četiri mjere koje će omogućiti održivi razvoj gradske sredine prepoznate po visokoj kvaliteti okoliša.

Prvom mjerom - Stvaranje visoko kvalitetnih javnih površina i unaprjeđenje ostale javne infrastrukture obuhvaćene su aktivnosti ulaganja u obnovu i revitalizaciju javnih površina; uređenje zapostavljenih urbanih područja i javnih površina s ciljem pružanja usluga i infrastrukture za opće dobro, što podrazumijeva i prilagodbu infrastrukture za teže pokretljive osobe, odnosno osiguravanje dostupnosti javnih sadržaja za sve skupine stanovništva.

Druga mjera - Strateški pristup prostornom razvoju za svrhu ima definiranje smjernica prostornog razvoja koje će prepoznavati specifične potrebe. Uvođenjem suvremenih digitalnih alata i izrada strateških i prostorno planskih dokumenata koji će postaviti temelje održivog razvoja omogućit će efikasno planiranje prostornog razvoja i sprječavanje neželjenih elemenata u prostoru.

Ključne aktivnosti na ostvarenju ove mjere su : izrada Strategije i Plana upravljanja gradskom imovinom, razvoj digitalne evidencije komunalne infrastrukture, uspostava sustava nadzora javnih površina, daljnje unaprjeđenje geografsko informacijskog sustava, urbana komasacija, rješavanje imovinsko-pravnih odnosa te implementacija koncepta javno-privatnog partnerstva u izgradnji infrastrukture.

Održivo korištenje infrastrukture je treća mjera u okviru ovog prioriteta a uključuje aktivnosti kao što su standardizacija komunalne infrastrukture i uređenja grada, obnova pročelja u centru grada, obnova, prenamjena i revitalizacija zauzetih urbanih područja, uključujući brownfield lokacije, razvoj zelene infrastrukture u urbanom području te rješavanje problema nedostatka prostora za arhivsku građu i skladištenje pokretne gradske imovine

Četvrta mjera - Unaprjeđenje upravljanja prirodnim resursima odnosi se na preventivne radnje vezane uz zaštitu okoliša i održivo upravljanje prirodnim resursima a obuhvaća sljedeće mjere: sanacija klizišta, sanacija boksitnih jama, katalogizacija, strategija i obnova fonda stabala - urbano zelenilo, revizija Strategije i plana prilagodbe za klimatske promjene Grada Pazina, izrada planova upravljanja zaštićenim dijelovima prirode, provedba pilot projekata s ciljem povećanja kvalitete zraka (pročišćivači zraka) te uređenje zone Parka Lakota

9.1. Ostvarene vrijednosti pokazatelja ishoda

Pokazatelj ishoda	Početna vrijednost	Ciljna vrijednost	Ostvarena vrijednost 2022. godine
Područje NATURA 2000 područja pod obavezama zaštite, održavanja i obnove	2.905,38 ha	2.905,38 ha	2.905,38 ha

Tijekom 2022. godine nije se promijenio obuhvat odnosno veličina površina na području Grada Pazina koje su obuhvaćene u područje ekološke mreže Natura 2000, a to su i dalje područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove; HR2000619 Mirna i šire područje Butonige 318,17 ha, HR2001322 Vela Traba 529,39 ha, HR2001365 Pazinština 1984,60 ha, HR2001386 Pazinski potok 70,50 ha, HR2001396 Grdoselski potok 2,71 ha, odnosno ukupno 2.905,38 ha, čime je dostignuta ciljana vrijednost.

3. Zaključak

Provedba posebnih ciljeva Plana razvoja Grada Pazina 2021.-2027. uvjetovana je nizom okolnosti koje su utjecale na poslovanje realnog i javnog sektora.

Unatoč brojnim izazovima (dugotrajna borba s pandemijom virusa COVID-19, geopolitička nestabilnost koja je uzrokovala brojne poremećaje na tržištu (nedostatak sirovina, inflaciju te rast cijena energenata), nedostatak u strukturi i broju zaposlenika gradske uprave (nedostaju stručnjaci iz određenih područja), posebni ciljevi te većina mjera i ključnih aktivnosti odnosno projekata ostvaruje se zacrtanom dinamikom; od nekih se projekata i aktivnosti odustalo ili su se odgodili za naredni period, dok se neki projekti redefinišu kako bi se na optimalan način postiglo zacrtane ciljeve.

Većina vrijednosti pokazatelja ishoda posebnih ciljeva već je dostignuta, neki su pokazatelji ostvareni iznad ciljanih vrijednosti dok ostali pokazatelji iskazuju odmak s početne vrijednosti što znači da će vjerojatno biti dostignuti u zadanom roku.

**Upravni odjel za financije
i ITU mehanizam**

NOSITELJ IZRADE:		GRAD PAZIN			Naziv akta strateškog planiranja		PLAN RAZVOJA GRADA PAZINA 2021.-2027.		
Popis posebnih cilja									
Redni broj posebnog cilja	Razvojni smjer NRS-a 2030.	Strateški cilj NRS-a 2030.	Pokazatelj i ciljna vrijednost pokazatelja učinka NRS-a 2030.	Naziv posebnog cilja	Oznaka pokazatelja ishoda	Pokazatelj ishoda	Početna vrijednost pokazatelja ishoda	Ciljna vrijednost pokazatelja ishoda	Ostvarena vrijednost pokazatelja ishoda
1.1.	RS 1. Održivo gospodarstvo i društvo	SC 1. Konkurentno i inovativno gospodarstvo	Indeks globalne konkurentnosti (GCI) < 45. mjesta	Afirmirati se kao grad kvalitetnog i sveobuhvatnog sadržaja i usluga	1.1.1.	Rashodi za kulturu JLS, po stanovniku(HRK)	583,9	650	665,99
					1.1.2.	Rashodi za sport JLS, po stanovniku (HRK)	384	450	1812,26
1.2.	RS 1. Održivo gospodarstvo i društvo	SC 2. Obrazovani i zaposleni ljudi	Obuhvat djece od 4 godine do početka obveznog obrazovanja (predškolski odgoj) > 97%	Unaprijediti sustav odgoja i obrazovanja kao preduvjet daljnjeg razvoja	1.2.1.	Rashodi za odgojno obrazovni sustav JLS, po stanovniku (HRK)	6.623,04	7.000,00	8430,91
					1.2.2.	Broj dječjih vrtića i drugih pravnih osoba koje ostvaruju programe predškolskog	4	5	4
1.3.	RS 2. Jačanje otpornosti na krize	SC 5. Zdrav, aktivan i kvalitetan život	očekivani broj godina zdravog života > 64 godine žene > 64 godine muškarci	Razviti cjelovite i dostupne zdravstvene i socijalne usluge	1.3.1.	Rashodi za socijalnu zaštitu JLS, po stanovniku (HRK)	283,31	400	2743,53
					1.3.2.	Broj domova za starije osobe	0	1	0
2.1.	RS 1. Održivo gospodarstvo i društvo	SC 1. Konkurentno i inovativno gospodarstvo	BDP po stanovniku prema paritetu kupovne moći, u %prosjeaka EU-a 75%	Stvoriti poticajno poduzetničko okruženje za diverzificirano gospodarstvo	2.1.1.	Srednja i mala poduzeća, % ukupnog broja poduzeća	99,72%	99,72%	99,73%
					2.1.2.	Ostvareni prihodi u području "Prerađivačka industrija" prema NKD-u 2007	604 687 000,00	650.000.000,00	645.681.000,00
2.2.	RS 1. Održivo gospodarstvo i društvo	SC 1. Konkurentno i inovativno gospodarstvo	Vrijednost izvoza roba i usluga u %BDP-a 70	Održivi razvoj turizma kao dodatan poticaj lokanom gospodarstvu	2.2.1.	Dolasci u turističke smještajne objekte	7.835	8.550	13.991
					2.2.2.	Prosječni boravak turista (u danima)	6,32	7,5	5,62
2.3.	RS 3. Zelena i digitalna tranzicija	SC 9. Samodostatnost u hrani i razvoj biogospodarstva	Produktivnost rada u poljoprivredi 10.000eura/GJR	Poticati razvoj poljoprivrede i poljoprivredne proizvodnje	2.3.1.	Subjekti upisani u upisnik poljoprivrednih proizvođača	432	468	454
					2.3.2.	Područje pod ekološkom poljoprivredom (ha)	9,18	13	13,48
3.1.	RS 4. Ravnomjeran regionalni razvoj	SC 13. Jačanje regionalne konkurentnosti	Regionalni indeks konkurentnosti (EU) 38	Uređenje i izgradnja komunalne infrastrukture	3.1.1.	Sakupljena količina odvojenog komunalnog otpada u sklopu javne usluge	367,05 t	1.000,00 t	616,6
					3.1.2.	Broj javno dostupnih punionica za vozila na električni pogon	1	5	1
3.2.	RS 3. Zelena i digitalna tranzicija	SC 10. Održiva mobilnost	Indeks globalne konkurentnosti (GCI), komponentna "Infrastruktura" <28. mjesta	Iskorištavanje prometnog položaja i unaprijeđenje digitalne umreženosti	3.2.1.	Duljina ostalih cesta prema kategorijama cesta	243,39 km	280,00 km	244,71
					3.2.2.	Prodor širokopojasnog pristupa (%)	51%	71%	51,27
3.3.	RS 4. Ravnomjeran regionalni razvoj	SC 13. Jačanje regionalne konkurentnosti	Regionalni indeks konkurentnosti (EU) 38	Održivo i pametno upravljanje prostornim i prirodnim uređenjem	3.3.1.	Područje NATURA 2000 područja pod obavezama zaštite, održavanja i obnove	2.905,38 ha	2.905,38 ha	2.905,38 ha

Izveštaj o provedbi plana razvoja JLP(R)S					
Godina za koju se podnosi izvješće:	2022.		Datum izrade izvješća:		
niih ciljeva					
Godina i izvor podatka	Ukupan iznos sredstava utrošenih za provedbu posebnog cilja (EUR)	Izvor financiranja u proračunu JLP(R)S	Doprinos zelenoj tranziciji (DA/NE)	Doprinos digitalnoj transformaciji (DA/NE)	Doprinos ciljevima održivog razvoja (SDG)
2022. Proračun Grada Pazina	2.732.009,74	Program 1004 Program obnove i zaštite spomenika kulture; Program 1005 Programi i projekti u kulturi; Program 1001 Opći troškovi poslovanja - POU; Program 1003 Kulturna djelatnost POU; Program 1004 Izložbena djelatnost_POU; Program 1005 Kino djelatnost; program 1001 Opći troškovi poslovanja - GKP; Program 1002 Programska djelatnost - GKP; Program 1001 Redovna djelatnost MGP; Program 1002 Programska djelatnost MGP	NE	NE	SDG 3 SDG 16
2022. Proračun Grada Pazina		Program 1006 Sport i rekreacija			
2022. Proračun Grada Pazina	9.294.197,10	Program 1001 Predškolski odgoj; Program 1003 Ostale aktivnosti u području odgoja i obrazovanja; Program 1001 Predškolski odgoj - DV; Program 1001 Osnovnoškolsko obrazovanje prema zakonskom standardu; Program 1002 Osnovnoškolsko obrazovanje iznad zakonskog standarda; Program 1003 Bruto plaće i naknade iz državnog proračuna - OŠ; Program 1002 Obrazovna djelatnost POU	NE	NE	SDG 4 SDG 16
2022. Proračun Grada Pazina		Program 1001 Predškolski odgoj; Program 1001 Predškolski odgoj - DV			
2022. Proračun Grada Pazina	3.024.459,11	Program 1007 Socijalna zaštita	NE	NE	SDG 1 SDG 16
2022. Proračun Grada Pazina		Program 1007 Socijalna zaštita			
2021. FINA	3.221.980,93 kn 427.630,36 €	Program 1009 Program poticanja gospodarstva	NE	NE	SDG 8 SDG 9
2021. FINA		Program 1010 Razvoj gospodarskih zona			
2022. TZSI	147.875,00 kn, 19.626,39 €	Program 1011 Ostale aktivnosti u gospodarstvu	NE	NE	SDG 8 SDG 9
2022. TZSI		Program 1019 Program obnove i zaštite spomenika kulture			
2022. https://www.apprrr.hr/upisnik-poljoprivrednika/	98.603,00 kn 13.086,87 €	Program 1013 Program potpora u poljoprivredi i ruralnom razvoju	NE	NE	SDG 2
2022. https://www.apprrr.hr/agronet/		Program 1007 Grad Pazin - zajednički troškovi			
Izveštaj o gospodarenju otpadom za Grad Pazin u 2022. godini, KLASA: 351-04/23-01/02, URBROJ: 2163-01-01/01-23-3, 21. ožujka 2023.	185.000 kn, 24.553,72 €	-	DA	NE	SDG 6 SDG 7
2022. godina, službena evidencija Upravnog odjela za komunalnu infrastrukturu		-			
2022. godina, službena evidencija Upravnog odjela za komunalnu infrastrukturu	2.791.857 kn 370.543,14 €	MUP - sufinanciranje radova; Nacionalni program sigurnosti cestovnog prometa Republike Hrvatske	DA	DA	SDG 11
2022. godine, službena evidencija Upravnog odjela za komunalnu infrastrukturu					
https://natura2000.eea.europa.eu/	0,00 kn 0,00 €	-	DA	NE	SDG 15